E€iowon ypauunc Ctou smunédou:

Elval pla e€lowon pe U0 ayvwoTtoug X, y TIoU €XEL TLG LOLOTNTEG

i) OL ouvtetaypéveg kaOe onueiov Tng ypappng C enaAndesvouv tnv eficwon
KoL avtiotpoda:

ii) Av oL cuvteTayHEVEG EVOG onpeiov emaAnBevouv thv e§iowon , TOTE TO ONUELO AVAKEL
otv ypappn C

MNpocoxn!!!
Otav Aépe ypappn tou emumédou, ev evwool e amapaitnta tnv eubela ypaupn.
IpOpEG TOU emunmédou ival kat o KUKAOGC, n mapaBoAn KAT...
H euBeia eival éva amo ta idn ypapwy ToU HEAETAUE.

Note pia ypappun Stépxetan amnd éva onpeio pe yvwotég ouvt/veg;
'H 1o08Uvapa TOTe £va onELO OVAKEL OE Hia YPOULUR;

Mp£MeL 0L CUVTETAYUEVEG TOU onpeiou va emainBelouy tnv e€iocwaon TNg YPOUUAG

Nwg Bpiokoupe Ta KOA onEia VO YPARUWY;

AUvVouE TO oUOTNUA TWV EELOWOEWV TOUG

Aoknon:

AlvovTal oL TP AKATW YPAUUES TOU ETIIMTESOU LE EELOWOELG:
Ci: X+y*+2x-3y-3=0,  C,: 3x-y=0
o) To onueio O(0,0) avAKeL o€ KATOLA ATIO TG SUO YPAUUECS;

B) Na Bpeite ta kowd onueia twv C; kat C,

a) ® gAéyxw av oL ouvt/veg tou onueiou O(0,0) emaAnBelouv tnv e€icwon TG ypauunig Cy
yta x=0,y=0 €éxoupe: 0°+0°+2-:0-3-0-3=0 < -3=0.
Atoro, apa to 0(0,0) Sev avrkel otn ypauun C,
e g\éyxw av oL ouvt/veg tou anueiou 0(0,0) emaAnBeliouv tnv e€lowaon tng ypauung C,
yla x=0,y=0 éxoupe: 3-0-0=0 < 0=0.
loxuel, dpa to 0(0,0) avikel otn ypauun C,

B) AUvoupe to cuotnua: (UéEBodog avtikatdotaong)
2 2 v _ 2 — 2 2 _ _2 =
{x +y°+2x — 3y 3—(){:){)6 + (3x)* + 2x — 3(3x) 3—0(:)
3x—y=0 y = 3x

2 2 _ _ — 2 _ —_ =
‘:){x +9x% + 2x — 9x 3—0(:){10x 7x—-3=0 (1)
y=3x y =3x (2)

A=F?—4ay =49—-4-10-(-3)=49+120=169=132>0




Apa TO TPLWVUHO €xeL U0 AUCELC:

7+13 20
M=oy T210 )7-13 . 6 3
20 20 10

e ylax=1:(2)= y=3x=3-1=3.
Apa to 1° onueio topAg sival to: A(1,3)

® yLa X=— % : (2)= y=3x=3- (_ i)z_ =

Apa to 2° onueio Toun¢ eivat to: B(— %, — %)

Zuvteleotig SlevBuvong A euBeiag:

Aéyetal n edbantopévn TNS ywviag w mou oxnuatilel n eubeia £ pe tov dfova x'x

AnAadn A=edpw

O cuvteheotnc SlevBuvong Adyetal
koL kKAion tng evbeiag, yarti
kaBopilel MAnpwg tnv dteBuvon

¢ eubeiag.
> Av w=0° tote A= €0° =0
> Av w ofela ywvio tote A >0

> Av w appAsia ywvia tote A <0

> Av e L x’x 8gv opiletal

ouvteheotn¢ SleuBuvong tng eubeiag.
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Ixéon Twv ouvieAeotwv StevBuvong euBeiag kat mapaAAnAou Slaviopotog

Mia euBeia kat éva mapaAinAo Stavuopa £xouv iooug ouvteleotég SlevBuvong, eddoov

opilovtal (oL cuvteheoteg SlevBuvong)

AnA. &//d & =k y ’

ZuvteAeotng S1evBuvong evBeiag and Vo onpeia Ttng

Av euBeia € StEpyetal anod
ta onuela A(xq,y1) Kot
B(x2,¥2), HE X1#£ X,

TOTE €XEL OUVTEAEDTN

SlevBuvong:
A= Yo —Y:
Xy =%y

3 Erupédeta: ZoukAlwtn EAnida 5° TEA KAAAIGEAS



ZuvOnkeg kaBetotntag Kat apaAAnAiog euBsiwv

‘Eotw oL euBeieg €4, €, ue ouvredeotec StevBuvong A, A, avtiotolya, TOTE:

OLeubBeieg g, €, elval mapdAAnAeg av KoL HOvo av £€xouv looug ocuvteAeoteg SlevBuvong

&//e; & M=\,

‘Eotw oL euBseieg &, &, ue un undevikoug ouvieAeotég StevBuvong A, A, avtiotolya, TOTE:

OLeuBeieg g, , £, €lval KABETEG av Kat povo av oL CUVTEAEOTEC SleuBuvong €xouv
ywopevo -1

§ lee Al-hz=-1

E€iowon gubsiag mou Siépxetat and to onueio A(xo,Yo)

4 H guBseia ou Siépxetar ano to onpeio A(Xo,Yo) Ko €XeL cuvtedeoth StevBuvong A, €xel
gfiowon: Yy —yo = A(x — xy)

¢ H guBsia tou Siépyetan and to onpueio A(Xg,Yo) Ko eivor KABeTn otov dfova x'x £xeL
gfiowon: X = Xy (katakopudn subeia)

> EWdka o agovag y'y éxeLe€lowon: x =0

EwSIkEC mepuntwoelg eicwonc subeiog

Tépvel tov agova y'y oto A(0,B) kat €xeL ouvteleotr) StevBuvong: y=Ax+ f8

.Uj

A(0, 3)
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Alépyetal amod tnv apxn Twv afovwy Kal £XEL

ouvteleoth StevBuvongA: y = Ax

v

Atépyetal arnod to onueio A(Xo,Yo) Kot ival
nap&AAnAn otov Géova x’'x:

o “

Aryotdpog 1°° -3 tetaptnuopiou:

y=x
Ayotopog 2°Y -4 tetaptnuopiou:

y=-—x

.D’j

A{.!'“. IU‘”]

y=1y, (opwovrtia cuBeia)

> El8ikd o d§ovag x'x €xeL eiowon
y=0

H -
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Mia enavaAnnuikn doknon!!

Aivovtaita onpeia A(2,—1), B(4,1),I'(5,0)
a) Na Bpebei o ouvteheotrig dtevBuvong tng eubeiog Ar.

Yr-Ya _ 0-(-1) 1

Xr—Xa 5-2 3

Aar =

B) Na deitete 0TL N euBela AT eival mapdAAnAn oto Stavuopa S=(6a2,2a2) ,a#0

y 2a* 2 1
){6————2—2—

T x  6a2 6 3
AdoU As = A4r n €uBeia kat To Stavuopa eivat mapaAAnAa.

v) Na BpeBsei n ywvia kaBe pag amd tig eubeieg AB kot Bl pe tov x'x.

Av yvwpiloupe to A propoUpe va BpoULE TNV ywvia oo Tnv oxéon:  £Qw = A

2
Aap = = = - =1, apa edw=1 onodte w=45°
AB T xp-X,4 4-2 2 s apaed

1 , .
= =L =T" —1, dpa edpw=-1 ondte w=135°

8) Noa amodeifete 0tL oL uBeieg AB kot Bl giva kaOetec

AV TO YIVOLEVO TWV GUVTEAECTWV £ival -1, TOTE oL euBeieg elva KABEeTEC

AAB - ABF =1- (_1) = —1, dpa ABLBI.

g) Na Bpebolv oL e€lowaoelg Twv euBelwv AB kal Br

Bpiokoupe tnv efiowon guBseiag otav:

e l'vwpifoupe éva onueio tng euBeiag kat tov guvtedeotn S1eVOUVONRG TNG N

e Nvwpiloupe dUo onueia tng

EUpeon stlowoncg suBeiog AB:

H euBeia AB Stépxetat amo 1o A(2, —1) kat €xeL ouvt/otn StevBuvong A = 1, apa:
ABy—y=Ax—x)eoy-(-D=1x-2)eoy+l=x—-2y=x-3

EUpeon etlowoncg suBsiog Br:

H euBeia Bl Siépxetat and to I'(5,0) kat €xel ouvt/otn StevBuvong A = —1, dpa:

Blry—yr=Alx—xr) ©y—-0=-1(x—-5)eoy=—x+5
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ot) Mota euBsia Stépxetal amo to A Kal sivat mapAdAAnAn otov x'x;

9

n)

0]

Elvai tng popdnig y = y, kot adou Siepxetat anod to A(2,—1), €waln gubeia

y=y, e y=-1 (opuovta eubeia)

Mota euBeia SiEpxetat amo to I kat sivat kaOetn otov x'x;
ElvaLtng popdng x = x, kat adou Siépxetal and to I'(5,0) , éwal n eubeia

x=xpre=x=5 (katakopudn eubeia)

Mola euBela SLEpxetal amod Tnv apyn twv afovwv kat to onueio B(4,1);

Adou n guBeia SLEpxeTal amod v apxn Twv afovwy lval tng popdnig y = Ax.
MpémneL va BpoLpe to A.

To B(4,1) avnkel otnv euBeia, dpa oL out/veg Tou emainBevouv tnv e§iowaon tng:
1

1=1-41=-
4

H {ntoUpevn euBela eivawn: y = %x

Na Bpebei n e€lowon tng euBeiag mou SLépxetal amo to A kal eivat tapdAAnAn otnv
gubeiay = —2x + 1.

‘Eotw (€) n {ntovpevn guBelakat (n): y = —2x + 1

e/lne A=A & A, =2

Eniong A(2,—1) € (¢), apa (g):
Yy=—y=Ax—x)ey-(-1)=-"2x-2)ey+l=-2x+4y=—-2x+3

Na Bpebel n e§iowon tng eubelag mou Stépxetal amo to I kol eivat KABetn otnv y = 5 X

‘Eotw (g) n {ntoUpevn eubela kat(n): y = —x

3
elnel ly=-12 ;=-11 =3

Eniong I'(5,0) € (&), apa (g):
y—yr=2Ax—-x)ey-0=-3x-5ey=-3x+15

1) Na BpeBolv ta onpeia Topng tng euBelag AB e Toug Afoveg

EUpeon onueiwv TOUNG UE AEOVEC:

onueio Toun HE Y'Y : Bétw x=0

onueio toun e X'x : O€tw y=0

AB:y =x — 3 (epwtnua g)

—>0étwx=0: y=0—3 & y=—3. Apatoo.toung ue y'y eivarto K(0,—3)

—>0étwy=0: 0=x—3 & x = 3.Apa 10 0.TOUNG M€ x'x ivaLto A(3,0)
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